
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας

Συνήλθε σε τακτική της συνεδρία, στις 3 Απριλίου 2019, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου, η Ιερά Σύνοδος της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στο χώρο της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου.

Αφού ανέλυσε την κατάσταση κατόπιν της αντικανονικής παραχωρήσεως από το Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως «Τόμου Αυτοκεφαλίας» της νεοσύστατης «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας», η Ιερά Σύνοδος αποφάσισε την έκδοση της Δηλώσεως σχετικά με την κατάσταση στην
Ουκρανική και την ανά την Οικουμένη Ορθοδοξία. Επίσης το κείμενο θα αποσταλεί στους
Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Αφού εξέφρασε την έντονη ανησυχία της εξαιτίας των κατασχέσεων των Ι. Ναών της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, κάτι το οποίο αποτελεί ωμή παραβίαση της νομοθεσίας της Ουκρανίας, η
Ιερά Σύνοδος τόνισε την υποστήριξη και τη συναντίληψη προς τις κοινότητες της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, των οποίων είχαν αφαιρεθεί οι Ναοί. Επί τούτῳ συγκροτήθηκε Επιτροπή με
επικεφαλής τον Επίσκοπο Βασιλκόβο Νικόλαο, βοηθό της Ιεράς Μητροπόλεως Κιέβου.

Ακόμη η Σύνοδος εξέδωσε αποφάσεις σχετικά με τις Μονές σε διάφορες εκκλησιαστικές επαρχίες
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Έχει λειτουργήσει Κέντρο Μελετών Κληρονομιάς των Νεομαρτύρων και Ομολογητών του Κ’ αι.
παρά την Θεολογική Ακαδημία Κιέβου.

Επίσης ελήφθησαν αποφάσεις σχετικά με αγιοκατατάξεις τοπικών Αγίων των εκκλησιαστικών
επαρχιών Κιέβου, Κάμενσκ και Αλεξανδρείας. Τη μνήμη των Νεομαρτύρων Ιζιούμ η Ιερά Σύνοδος
όρισε να τιμάται το Γ’ Σάββατο μετά το Πάσχα καθώς και ενέταξε στο εκκλησιαστικό ημερολόγιο
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τον εορτασμό της Συνάξεως των Αγίων της Θεολογικής
Ακαδημίας Κιέβου και τη μνήμη του Αγίου Ραφαήλ, Επισκόπου Μπρούκλιν.

Οι Συνοδικοί ασχολήθηκαν με ζητήματα στελεχώσεως προχωρώντας σε εκλογές Επισκόπων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46488/
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